

30 мая
2013 г.

№ 05 (121)

ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

газета МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МО ЗВЕЗДНОЕ



МО Звездное – самый спортивный округ!

15 мая при поддержке МО Звездное состоялся открытый урок по общей физической подготовке среди подростков. Под руководством тренера Владимира Белевского построение, разминка, а затем и сами соревнования прошли на футбольном поле и площадке с тренажерами, которые были построены комитетом по спорту администрации Московского района совместно с местной администрацией округа. Глава МО Звездное Павел Зеленков поприветствовал ребят и пожелал им спортивных успехов.

Поболеть за мальчишек пришли также представители подростковых клубов Московского района (МПЦ Московский), специалисты по рукопашному бою, родители. Тренеры спортивного клуба «ТАЙФУН» выступили в роли жюри.

Участие в открытом уроке приняли подростки трех возрастных категорий: 1996-1997 г.р., 1998-1999 г.р., 2000-2001 г.р. и м.л., в каждой из которых определилось по три победителя, занявших призовые места. Нужно отметить, что

организаторы пригласили принять участие в мероприятии детей, оставшихся без попечения родителей и состоящих на учёте в ОДН.

Юные спортсмены прошли четыре станции: подтягивание на турнике; отжимание на брусьях и от пола; упражнения на пресс. После основной части соревнований состоялся товарищеский матч по футболу и награждение участников почетными грамотами, медалями и ценными подарками.



Первые паспорта



14 мая в Администрации Московского района в рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России» состоялась торжественная церемония вручения первых паспортов юным гражданам Российской Федерации. Паспорта получили порядка пятидесяти ребят – учащихся школ Московского района, достигших 14 лет.

На торжественной церемонии присутствовали руководители районной администрации и МО Звездное, учителя и родители.

Завершилась торжественная церемония выступлением творческих коллективов, которые представили всем собравшимся специально подготовленные патриотические вокально-инструментальные композиции.



В жизни не стоит пробовать все

В продолжение серии тем о социально-опасных явлениях (выпуск «Звездной газеты» №2 от 28 марта 2013 года, статья «Пьянство угрожает стране») в этом номере речь пойдет о проблеме употребления наркотических средств и профилактике зависимости.

Опасности, связанные с употреблением наркотиков, могут подстерегать нас в повседневной жизни. Мало того, что такие вещества угрожают здоровью потребителей, в обществе имеют место быть организованные преступные группы, занимающиеся производством и сбытом наркотиков; кроме того, не редки преступления, связанные с добычей денег на приобретение наркотиков, и, наконец, нужно учитывать политику государственных институтов, преследующих рядовых потребителей наркотиков.

С каждым годом в нашем городе растет количество противоправных действий, совершенных подростками, которые связаны с незаконным оборотом наркотических средств и алкоголя. Об этом заявили члены антинаркотической комиссии при администрации Московского района и на городской комиссии во главе с губернатором Санкт-Петербурга Георгием Полтавченко.

По статистике: число наркопреступлений с участием несовершеннолетних в 2012 году выросло на 28%. Уровень первичной наркологической заболеваемости алкогольной зависимости среди несовершеннолетних в 7 раз превышал этот уровень среди взрослого населения. Однако ситуацию удалось переломить благодаря ограничению распространения в торговой сети, и в 2012 году было отмечено снижение этого показателя. Гораздо труднее справиться с распространением наркотиков.

Георгий Полтавченко, в свою очередь, отметил, что следует искать новые формы профилактики и мероприятий по борьбе с распространением наркотиков среди молодежи. Губернатор предложил создать базу волонтеров и активистов среди молодых людей.

Нужно отметить, что в Московском районе активно ведется профилактическая работа в данном направлении: сформирована современная система государственных учреждений по социальному обслуживанию населения и социальной реабилитации несовершеннолетних. Работу по профилактике наркозависимости осуществляет СПбГБУ «Центр социальной помощи семье и детям» и СПбГБУ социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Прометей». Основные направления деятельности этих учреждений: социальная поддержка

семей, находящихся в социально-опасном положении, выявление и постановка на учет детей, оказавшихся в трудном социальном положении, и проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями. На базе центров проводятся информационные мероприятия, семинары, круглые столы. Так, за прошедший период 2013 года 796 человек получили социально-психологическую помощь, которую оказали консультанты по средствам живой беседы и по телефону доверия.

Что касается профилактики безнадзорности несовершеннолетних, то между Комитетом по социальной политике и Управлением внутренних дел создано рабочее место специалиста по социальной работе и инспектора по делам несовершеннолетних на базе 33 отдела полиции. Один раз в неделю по понедельникам с 13.00 до 20.00 они проводят прием граждан. Работа ведется с категорией подростков, совершивших правонарушения, либо нуждающихся в различных видах помощи. Работа ведется не только с несовершеннолетними, но и с их родителями.

К сожалению, в условиях большого города, тяжелого социального или материального положения семьи дети порой бывают предоставлены сами себе. Дома – скучно, в школе – плохая успеваемость, зато во дворе всегда найдется компания подростков, которая может повлиять не всегда положительно на такого ребенка.

Общение подростков со сверстниками и взрослыми необходимо считать важнейшим психологическим условием их личностного развития. Неудачи в общении ведут к внутреннему дискомфорту, заменить который не могут никакие объективные высокие показатели в обучении, спорте, музыке и т.д. Общение воспринимается подростками как нечто очень важное: об этом свидетельствуют их чуткое внимание к форме общения, его доверительности, попытки осмыслить, проанализировать свои взаимоотношения с окружающими.

Если ребенок в школе не может найти удовлетворяющего его общения, он «уходит» из школы, чаще психологически, хотя не так уж редко и буквально. Это явление психологи называют социально-психологической дезадаптацией. Ее признаки может определить лю-

бой родитель: повышенная тревожность, неуверенность в себе, агрессивность и чувство малоценности, чрезмерное увлечение курением, компьютерами, сюда же относится проблема употребления алкоголя и наркотиков.

Для достижения успеха в вопросах профилактики в работе с неблагополучными подростками упор необходимо делать на развитие их социальных качеств и навыков. Обеспечение детей новыми формами поведения и формирование стрессоустойчивости, помогает воспитать личность, способную самостоятельно строить свою жизнь. В связи с этим, необходимым условием профилактики является привлечение подростка в досуговую деятельность. На территории Московского района функционирует большое количество семейных и подростковых клубов. Вот некоторые из них: клуб «Муравейник» – привлекает многодетных семей к совместному решению проблем. Семейная видеостудия «Зеркало» нашла креативный подход к проведению досуга. Клуб-школа счастливой семьи, которая создана в целях профилактики семейного неблагополучия. Клуб «Молодая семья», целью которого является проведение психолого-педагогической работы с молодыми семьями. Клуб пап создан улучшить психологический климат в семье, где единственным родителем является отец.

В последнее время популярным стало создание специализированных групп в социальных сетях с целью обмена опытом и он-лайн консультаций со специалистами.

Муниципальным образованием «Звездное» в рамках адресной программы по профилактике наркомании проводятся спортивные соревнования, тематические фестивали, концерты самодельного творчества подростково-молодежных клубов, различные акции, уроки правовых знаний в школах с участием сотрудников полиции, интерактивные игры с учащимися, профилактические рейды.

Дарья ГАНЮШИНА



ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ УФСКН: (812) 495-52-64

Конфиденциальность гарантируется.

По данному телефону Вы можете сообщить информацию о фактах незаконного оборота наркотиков, а также сведения о коррупционных правонарушениях сотрудников УФСКН (Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по СПб и ЛО).

Телефон Дежурной части 717-50-22, тел./факс 275-03-51. Официальный сайт: gnk.spb.ru

Официальный почтовый ящик управления: fskn@78.fskn.gov.ru

Месяц май особенно насыщен мероприятиями, которые организованы и проводятся при поддержке МО Звездное. Глава муниципального образования Павел Зеленков принимает участие во всех значимых событиях округа и района. Он комментирует: «Для наших жителей мы стараемся создать комфортные условия; активно привлекаем муниципальных депутатов, школы, детские и подростковые клубы для развития спорта и культуры».

Зарница – 2013

17 мая прошел финальный этап районной военно-спортивной туристической игры «Зарница-2013».

В ней приняли участие юноши 9 – 11 классов из 31 школы Московского района. От каждой школы было сформировано по одной команде. В ходе испытаний ребятам необходимо было пройти семь этапов: упражнения на быстроту и выносливость; демонстрация навыков использования противогаса; «дорожная безопасность» – знание правил дорожного движения; командные действия по строевой подготовке; «огненный штурм» – действия пожарных; оказание первой медицинской помощи; стрельба из пневматической винтовки. На каждом этапе профильные специалисты подводили промежуточные итоги. В результате победа досталась команде из 519 школы.



Победителей школьных олимпиад вывезли в Кронштадт

15 мая в КДЦ «Московский» прошло торжественное награждение победителей районного этапа Всероссийских школьных олимпиад в рамках городского мероприятия «Петербургский Олимп». Руководство МО Звездное вручило ребятам из шести школ, расположенных в нашем округе, сертификаты на экскурсию в Кронштадт.

Почти пятьдесят школьников вместе с экскурсоводом и представителями муниципального образования посетили красивейший город-порт, расположенный на острове в Финском заливе, прогулялись по его улицам, узнали много интересного из истории памятников архитектуры.

Незабываемая поездка оставила ребятам много положительных эмоций и ярких фотографий.



«И мужество как знамя пронесли...»

Накануне Великого Дня Победы в Городе Мастеров прошла акция «И мужество как знамя пронесли...». Воспитанники разных объединений центра детского (юношеского) технического творчества разработали компьютерные открытки, сделали рисунки и поделки, посвященные этому празднику.

8 мая состоялось торжественное мероприятие с участием ветеранов Великой Отечественной войны. В гости к ребятам пришли ветераны.

По традиции, гостям был показан видеоролик-поздравление, который подготовили ребята из видеостудии «Мастер-TV». После чего, юные журналисты прочитали ветеранам трогательные стихи и приняли участие в интеллектуальной викторине.

Затем участников встречи ждал мастер-класс. Каждая команда должна была сделать из бумаги символ праздника Победы – красную гвоздику. В результате цветы, которые получились у ребят вместе с ветеранами, были собраны в корзину, которую 9 мая ребята возложили к Мемориалу героическим защитникам Ленинграда на Площади Победы.

В заключение встречи ребята вручили ветеранам живые гвоздики и подарки и пригласили на чаепитие.



Петербург+Рига=Театр

Впервые повстречались два театра (Петербургский «Дуэт» под руководством Наталии Сидоровой и Рижский «Зилукс» вместе с художественным руководителем Лаурой Паэгле) на II Международном фестивале «Крылья Меотиды» в 2001г. С тех пор их творческие и человеческие стремления объединялись в ежегодные театральные проекты. Инициатором открытого фестиваля в этом году стал театр «Дуэт». 18 мая на площадке Дворца детского (юношеского) творчества Московского района состоялось за-

крытие фестиваля «Петербург + Рига = Театр». Зрители – школьники Московского района и коллективы детских театров Санкт-Петербурга, с интересом на едином дыхании приняли спектакли, где отразились латышская и российская культуры, где царила креативность и жизнь.

Спектакль «Шмуле-Муле», режиссер Л. Паэгле театра «Зилукс», о внешней и внутренней чистоте, о гармонии. Театр «Дуэт» представил спектакль «Чемоданчик», режиссер Н.Сидорова, описывающий чудесную страну, где

живут забавные персонажи, и где нет границ, а есть полёт фантазии, воображения и радость открытий. Хочется заметить, что оба спектакля – вне языковых и возрастных барьеров – пластичные, без слов. Вероятно, поэтому спектакль «Чемоданчик» на фестивале – конкурсе «Евразия-2012» во Франции завоевал Диплом Первой степени.

Атмосфера творчества и миролюбия объединила всех в праздничном зале, под занавес театры обменялись подарками, цветами и планами на будущие встречи.



Музыка по Брайлю

В исторической части Петроградской стороны по Стрельнинской улице, д. 11 стоит скромное четырехэтажное здание. Заблудившийся прохожий вряд ли обратит на него внимание. И только вывеска на доме подскажет, что здесь находится «Санкт-Петербургская государственная библиотека для слепых и слабовидящих». Тем не менее — это памятник архитектуры XIX века. До революции здесь располагалось Петровское Общество вспоможения бедным под Покровительством Великой Княгини Елизаветы Федоровны. В 1925 году по решению Президиума ВОС в здании была организована музыкальная артель слепых «Музарс», которая закупила старые пианино и рояли и под руководством преподавателя музыкального техникума для слепых Г.К. Штобе производила настройку и ремонт инструментов. В этой мастерской проходили практику курсанты Центрального музыкального техникума для слепых. С 1927 года — это Дом Просвещения слепых, включенный в сеть «культурно-просветительских учреждений губполитпросвета» с библиотекой брайлевской литературы.

Краткая историческая справка. Луи Брайль, бывший воспитанник, а затем профессор Парижского Национального института для слепых, придумал свою систему в 1829 году. Она была одинаково пригодна и для чтения, и для письма. В основе, так называемое, шеститочие. В отличие от унциального (рельефно-линейного) письма для слепых, которое было больше предназначено для чтения, рельефно-точечный шрифт Брайля легче, удобнее, проче и с 1881 года признан международным. Первая брошюра Л. Брайля называлась «Способы написания слов, музыки и песнопений при помощи точек». По Брайлю, все нотные

знаки, так же как и буквы, цифры, математические, химические и физические символы изображаются комбинациями точек.

Со дня основания библиотеки ее фонд насчитывал около 2.000 единиц хранения. Сейчас в библиотеке сконцентрирован богатый интеллектуальный багаж, в том числе и нотные издания по Брайлю, которые доступны читателям.

Нотный отдел включает издания светской и церковной музыки, музыкально-теоретические пособия, сочинения зарубежных, русских и советских композиторов, сборники фортепианных произведений незрячих композиторов XVI-XVIII вв. самоучители, пособия по обучению на различных инструментах, обработки пьес для исполнения их незрячими музыкантами.

Одним из средств популяризации нотных брайлевских изданий являются «Музыкальные вечера на Стрельнинской».

Уже более трех лет в прекрасном зале библиотеки, бывшей домовою церкви Св. Благоверного Князя Александра Невского (189-0г.) проходят музыкальные вечера. Язык музыки не требует перевода, он понятен, он объединяет. К музыке приходишь, когда грустишь, когда хочется отдохнуть душой, подумать, музыка — это множество настроений. «Музыкальные вечера на Стрельнинской» способствуют формированию в библиотеке особого пространства — пространства творческой свободы, объединяющей незрячих людей. Это дает им возможность самореализации и самовыражения через музицирование достичь определенной реабилитации и социальной адаптации.

С помощью музыкальных вечеров гости знакомятся с жизнью и творчеством великих композиторов, зарубежных и отечественных, с современной музыкальной культурой. Совместное музицирование



начинающих молодых талантов с известными мастерами, незрячих профессиональных и непрофессиональных музыкантов, а также учеников детских музыкальных школ города и музыкальных классов для слепых и слабовидящих детей Охтинского центра эстетического воспитания — важная составляющая этих мероприятий.

В течение трех лет было проведено более 30 концертов. Среди них: «Шопен! Нежный гений гармонии», «Лист в Петербурге», «Играем Моцарта», «Душа у меня неспокойна. Незвестный Дмитрий Шостакович», вечер скрипичной музыки «Камерный ансамбль «Солисты Санкт-Петербурга» с М. Гантваргом, Ансамбль «Рождество» и др.

Кроме этого, «Музыкальные вечера на Стрельнинской» дают возможность библиотеке печатать нотные издания по Брайлю.

Объединение известных музыкантов и незрячих исполнителей, музыковедов — это интересный опыт, позволяющий молодым совершенствовать свое мастерство, а незрячим исполнителям получить игровую и вокальную практику.

Всех жителей нашего округа, желающих посетить «Музыкальные вечера», приглашаем в «Государственную библиотеку для слепых и слабовидящих» по адресу: ст.м. «Чкаловская», ул. Стрельнинская, д.11, конференц-зал библиотеки.

**Вход свободный
Телефон для справок
(812) 233-72-94, (812) 232-68-55**

Алла ГЕРШАНИК

Не берите в руки спички!

За четыре месяца 2013 г. в пожарах погибло четыре человека, пострадало — шестеро. Количество пожаров составило 78.

В конце апреля — начале мая в Московском районе Санкт-Петербурга увеличилось количество выездов пожарных подразделений на тушение сухой травы, мусора на открытой территории. Причинами указанных загораний послужило, в основном, неосторожное обращение с огнем.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Не разводите на приусадебных участках и в лесах костры.

Не сжигайте сухую траву и мусор.

Соблюдайте правила пожарной безопасности на работе и дома, берегите себя и свое жилище.

При пожаре не теряйтесь и в первую очередь позвоните в пожарную охрану по телефону «01».



Прощай, школа!

В конце мая во всех школах Московского района прошел традиционный праздник выпускников — последний звонок. Он прозвенел не только для 1334 старшеклассников, оканчивающих среднюю школу, но для их учителей и родителей. Ведь последний звонок подводит черту под многолетним учебным марафоном со всеми его уроками, переменами, контрольными работами, домашними заданиями и родительскими собраниями.

Праздник прошел, в том числе и в гимназии № 526, куда на торжественную линейку, посвященную этому событию, пришел глава администрации Московского района Владимир Рублевский.

С добрыми словами обратилась к выпускникам и директор гимназии Наталья Белаш. Она пожелала всем выпускникам успешно сдать государственные экзамены, не растерять навыки и опыт, которые ребята приобрели за 11 лет учебы, уметь ориентироваться в жизненных ситуациях и не забывать свою гимназию.

В трогательные минуты, когда звенел последний звонок, не только выпускники, но и многие из присутствующих на торжественной линейке, не смогли удержаться от слез.

А первоклашки, запинаясь от волнения, поздравляли выпускников и с завистью смотрели на них, мечтая о своей взрослой жизни...

В этом году школы Московского района заканчивают 3153 учеников 9-11 классов.

На золотую медаль за особые успехи в учении претендуют 40 выпускников, на серебряную — 31.

Администрация Московского района